
Akademická  
štvrťhodinka
– 15 minút pre lepšie školy



Slovenská akreditačná agentúra pre vysoké 
školstvo (SAAVŠ) v apríli 2021 spúšťala pilotný ročník 
celoslovenského prieskum spokojnosti vysokoškolákov. 
130 tisíc študentov všetkých vysokých škôl na 
Slovensku malo v doposiaľ najrozsiahlejšom dotazníku 
vyjadriť svoj názor na kvalitu ich vzdelávania. 

Získané dáta mali poskytnúť celistvý obraz o situácii 
a problémoch slovenského vysokého školstva a slúžiť 
ako podklad pre rozhodnutia, ktoré povedú k jeho 
systematickému zlepšovaniu. 



Motivovať aspoň 13 000 
študentov a študentiek 
slovenských vysokých 
škôl, aby vyplnili dotazník. 

Začať budovať kultúru spätnej 
väzby u študentov, ktorá má byť 
základným pilierom vzdelávacieho 
systému zameraného na reálne 
potreby študenta.

Vytvoriť silnú značku SAAVŠ resp. 
prieskumu ako dôveryhodného 
aktéra, ktorý má váhu a chce 
pomôcť pri rozvoji kvality VŠ.

Očakávania 
od kampane



 Výzvy, 
  ktorým  
sme čelili



Dáta museli byť reprezen-
tatívne, a to nie len v počte 
vyplnených dotazníkov, ale 
aj naprieč všetkými vopred 
stanovenými kvótnymi ka-
tegóriami (vek, pohlavie, 
forma štúdia, vysoká  
škola, odbor). 

V komunikácii sme museli 
dbať na špeciálne publiká, 
vrátane zahraničných štu-
dentov, ktorým bol dotazník 
k dispozícii v 4 jazykových 
mutáciách, ako aj na štu-
dentov so špecifickými po-
trebami a znevýhodneniami. 

Dotazník bol dlhý  
a zložitý na vyplnenie. 
Vyžadoval si pozornosť.

Fokusky ukázali, že štu-
denti SAAVŠ nepoznali 
a nevedeli si za ňou ni-
koho a nič predstaviť. 

Roky praxe ukazovali, že 
študenti majú všeobecnú 
apatiu a nedôveru k vy-
jadrovaniu svojich názo-
rov prostredníctvom onli-
ne dotazníkov. 

Kvôli obavám z negatív-
nej spätnej väzby hrozilo 
brzdenie či bojkot zberu 
dát zo strany samotných 
vysokých škôl. 



 Stratégia 
realizácia
kampane

a 



Pri tvorení komunikačnej  
stratégie sme čerpali z insightov 

priamo od študentov. 



Ako motivovať 
študentov 

k vyplneniu 
dotazníka

Usmernenia 
k mechanike 

dotazníka

Usmernenia  
ku kreatíve: 

Aký tón hlasu a jazyk 
máme zvoliť a čo 

treba v komunikácii 
dotazníka 

zdôrazňovať

Media mix  
a stratégia: 
Cez koho a aké 

komunikačné kanály 
bude najúčinnejšie 

komunikovať

1. 3.

2. 4.
Čo sme sa 
dozvedeli  
z fokusiek: 



Insighty,  
s ktorými sme pracovali:



Študenti očakávali reálny dopad a spätnú  
väzbu na to, čo zhodnotia.
Dôležité preto bolo komunikovať dopad 
prieskumu na kvalitu ich VŠ.

Študenti sú dospelí ľudia a chcú, aby s 
me sa s nimi tak rozprávali. 
Tón, ktorým sme sa prihovárali mal byť 
priateľský, ale seriózny a dôveryhodný.

Dotazník bol podľa  
študentov príliš dlhý. 
Museli sme stlačiť čas jeho trvania na 
minimum. Študenti museli mať možnosť 
vrátiť sa k nemu a mať aj vecnú 
motiváciu na jeho vyplnenie (odmeny).

Študenti SAAVŠ nepoznali a nevedeli si za ňou  
nič ani nikoho predstaviť. 
Potrebovali sme vytvoriť povedomie a 
dôveryhodnosť SAAVŠ cez konkrétnych ľudí. 

Študenti sa báli, že za vyjadrenie svojho názoru 
budú postihnutí. 
Museli sme zdôrazňovať anonymitu odpovedí. 

1.

2.

4.

5.

3.



Dotazník sme nazvali 

Kreatíva sa hrala so známym 
pojmom a zároveň zohľadňovala 
čas trvania prieskumu, ktorý 
sme znížili na 15 minút. 



Prečo  
Akademická 
štvrťhodinka



Medzinárodne známy pojem, ktorý každý na VŠ pozná

Ľahko sa z neho tvoria copytexty 

Jasne pripravujeme študentov na to, koľko im bude 
prieskum trvať (15 minút)

Jasne spojené s vysokou školou

Sme primerane vtipní, ale ostávame jasní a dôveryhodní

Jasný call to action

Ľahko sa stvárňuje (brand, vizuály, nosiče)



Využili sme komunikačný 
mix cez, ktorý sme budovali 
povedomie aj dôveryhodnosť

Školský e-mail

Komunikácia zo strany školy, ktorá upevnila dôveru v dotazník

Webová stránka dotazníka

Zástupcovia študentov (študentské spolky a organizície)

Médiá

Prezidentka

Sociálne siete (Facebook, Instagram, LinkedIn)

Médiá

Prezidentka

Influenceri

Dôveryhodnosť cez: Povedomie cez:

 jasne komunikovaný dopad a prínos pre kvalitu škôl aj respondentov
 stručné a jasné predstavenie SAAVŠ a mladých členov tímu



Médiá

Mailing

Social
 Facebook
 LinkedIn
 Instagram

Influenceri



Komunikácia



Adresný 
presvedčivý

mailing

1.

126 800 5 vĺn

a 

študentov sme 
oslovili priamo  

v ich (školských) 
e-mailoch 

rozposielania



Mailing bol stručný, prehľadný, 
zdôrazňoval reálny dopad spätnej 
väzby a vyzýval študentov na 
vyplnenie dotazníka

Messaging sme variovali a testovali

Séria 4 reminderov v priebehu 
4 týždňov, ktoré pripomínali 
študentom, aby vyplnili dotazník 
alebo dokončili jeho vypĺňanie 

Dbali sme na všetky jazykové 
mutácie a špecifické potreby



Webová  
stránka 

dotazníka

2.
Responzívny web, pretestovaný so študentmi

Prehľadná prezentácia všetkých potrebných 
informácií o dotazníku v štyroch jazykových mutáciách

Možnosť dostať sa k prieskumu pre študentov, ktorých 
e-mailové adresy nie sú v centrálnom registri študentov 

Gamifikačné prvky (odmykanie výhier pre študentov 
podľa počtu vyplnených dotazníkov)

Aj pre ľudí so zrakovým znevýhodnením 





Digitálna 
kampaň3.

254 300 15 139
ľudí zasiahnutých 

cez social
78 % z platenej reklamy
22 % organický dosah( (

ľudí na webe



Jednoduchá, hravá kreatíva, ktorá išla po podstate

Cielená kampaň na Facebooku a Instagrame (feed  
a stories) zameraná na študentov podľa záujmov  
a odborov

Neustála optimalizácia cielenia podľa toho, ako sa 
napĺňali kvóty

Využívanie aktualizačných momentov v komunikácii 

Obsahy v 4 jazykoch (slovenčina, angličtina, 
maďarčina, ukrajinčina)



Jasná kreatíva  
a komunikácia



Boli sme aktuálni



Mysleli sme na všetkých



Silní  
influenceri

4.
18

18

25

1 059 200

zapojených 
vysokých škôl

zapojených 
influencerov

ľudí zasahujú 
zapojení 

influenceri

zapojených 
spolkov, ktorí 

šírili prieskum vo 
svojich kruhoch



Komunikácia cez školy  
a študentské spolky

Všetky školy  dostali komunikačný balíček, vďaka 
ktorému mohli šíriť povedomie o dotazníku a výzvu 
na jeho vyplnenie prostredníctvom vlastných 
komunikačných kanálov.

Komunikácia bola personalizovaná. Každý odbor alebo 
zameranie si našlo v balíčku prvky, ktoré pre nich boli 
typické. 

Oslovili sme viac ako 100 študentských spolkov  
a organizácií, vďaka čomu sa informácia o dotazníku 
dostali k študentom priamo od ich rovesníkov. 



Školy a školské spolky sa stali 
obrovským partnerom prieskumu 
a ich zapojenie predčilo naše 
očakávania. Mali na študentov 
priamy dosah a komunikácia z ich 
strany pomohla upevniť dôveru  
v dotazník v očiach študentov.





Influenceri

Oslovili sme desiatky influencerov, 
aby prostredníctvom svojich kanálov 
šírili informáciu o dotazníku a vyzvali 
študentov k jeho vyplneniu.

Zapojili sme mienkotvorné osobnosti, 
ktoré sledujú mladí ľudia, sami študovali 
na vysokej škole na Slovensku alebo 
v zahraničí a autenticky sa zaujímajú 
o tému vzdelávania, školstva a vedy 
alebo ich pôsobenie súvisí s odbormi 
relevantnými pre študentov.



Prezidentka

Najdôležitejším 
“influencerom”, ktorého 
sledujú študenti je pani 
prezidentka.

Oficiálne sme ju požiadali 
o komunikáciu dotazníka 
na jej sociálnych sieťach.



Cielené 
mediálne 

výstupy

5.

20
mediálnych výstupov  

v relevantných médiách, 
vďaka ktorým sme 

budovali povedomie  
o dotazníku a dôvery-

hodnosť SAAVŠ cez 
konkrétnych ľudí





Výsledky



Cieľ kampane  
sme naplnili na

Konzervatívny 
cieľ

0 10 000 13 000 20 000

Ambiciózny 
cieľ

150 %

Získali sme

20 056
dotazníkov



Adresnou komunikáciou sme zvýšili povedomie o dotazníku a vzbudili záujem takmer 
20 tisíc študentov o vyjadrenie svojho názoru. Aktívna účasť študentov bola jasným 
signálom, že chcú participovať na zlepšovaní kvality vlastných škôl. 

Vďaka naplneniu kvót prakticky vo všetkých kategóriách je Akademická štvrťhodinka 
doteraz najväčší a najreprezentatívnejší prieskum kvality vysokých škôl. 

Získané dáta majú potenciál byť pilierom systémových zmien, ktoré prinesú 
vzdelávanie zamerané na študenta. Prvé výsledky sme v rámci tlačovej konferencie 
odprezentovali širokej verejnosti a študentom v júni 2021 (68 relevantných výstupov).

Prieskum získal v školách, študentských spolkoch a mienkotvorných osobnostiach 
silných partnerov, čo pomohlo vybudovať jeho dôveryhodnosť a relevantnosť  
v očiach študentov a verejnosti.

Čo sa nám v kampani podarilo





Prieskum Akademická štvrťhodinka si získal dôveru 
a podporu študentov, škôl aj verejnosti, a vďaka 
unikátnemu rozsahu a komplexnosti vyzbieraných 
dát predstavuje relevantný a dôležitý nástroj 
rozvoja kvality vysokých škôl na Slovensku. 


